
LP 54 : Adaptation d'impédance .

Applications



L' Adaptation d'impédance

1. Impédance caractéristique

11 Un exemple scolaire : le cable coaxial ( ref : cours
voisin)

constituée de l'âme et de la gaine : deux conducteurs

séparés par un isolant dans les gels simulent des courants

oscillants: capacites et inductances:
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On peut appliquer la loi des nœuds: im = instit CdYˢp
toi des mailles Unie = Un - Ldamp
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Couplage entre deux grandeurs .
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Considérons l'onder se déplaçant selon tx
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relation de structure

le phénomène est dû au couplage dedeux grandeurs :
l'une de type inertiel : l' intensité ,

l'autre de type fonce , la
tension

. Le problème est entierement diuit par la

donnée de la alaire c et de l'impédance
lunaire indique Z .

l' impédance décrit le lien qui existe entre
tellement de type fonce et l'element de type inertie .

Onde dans un solide l'expo de Î amène à considérer

À plutôt que B en général .
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La variation Nimnpèdanae Uenuitinistiyue crée une onde repond :

ilya pente de puissance transmise.



2.Adaptaliondimpèdona

Un exemple acoustique :
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Le somme ne transmet pas
La solution consiste à adapter l' impédance du diapason
avec celle du bois . La cavité en bois raisonne et rayonne
plus de puissance . On peut aussi pour le diapason Sun la mâchoire
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Adaptation d' impédance en optique .
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On retrouve les coefficients de Fresnel
en incidence monmule pour une TE.

On peut donc interpréter l'indice optique comme

une admittance optique .
Qualitativement

,
un rayon lumineux

me voit une interface que si les indices optiques sont

different ! pour un diélectrique )

Moun retrouver les expressions générales toi ≠o)

il faut repartir de la relation de structure et exploiter
la continuité tangentielle de Ê et normale ton remove

les lois de Descartes ) et tangentielle ( on netrouve Fresnel)
de Â . On ne peut pas exploiter directement
les résultats qui ont été établis pour une onde

scolaire]
Petite expérience : On plonge un tube à essai

vide dans un butin rempli de glycérol : on
voit le tube à essai

.

On le remplit alors de



interêt du montage suiveur
.

2.2 Rendement
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glycérol également : il disparait .
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- Menu : on a adapté les impédances .



Adaptation d'impédance eketnomiyue

Le problème est le suivant : on se donne une change

utile dans laquelle on veut dissiper le maximum de puissance

mais le générateur possède une résistance interne et délivre
une tension U donnée .
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↳ Puissance transmise

à la change est maximale

pour Rc = Ru : les

impédances sont adaptées .

Exemple : amplification en tension d'un micro

Emetteur commun: Zs -- 2hr .

HP : Zee Zod .
On m'entend rien

.

On utilise alors un montage push pull à faible Zz Inn,
grande Ze



2.2 Rendement
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Cci : Si l'on veut maximiser le rendement
,
on a plutôt

intérêt à prendre une grande change quitte à

augmenter la tension délivrée pour fonctionner à

une puissance donnée
. Historiquement , on pensait

ne pas pouvoir dépasser 5.% de rendement

pour le moteur electrique .



↳ si le rendement est Important lmoteur )

on dlsaduptc les impédances
↳ si la puissance est importante on adaptes
les impédances l amplification de puissance )


